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Törvényjavaslat címe: Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről
A módosító javaslatot tárgyaló bizottság: Költségvetési bizottság 

Módosító javaslat 2 

Módosítópont sorszáma: 1.
Törvényjavaslat érintett rendelkezése: 1. melléklet XV. Fejezet 26. Cím új 3. Alcím
Módosítás jellege: kiegészítés 

XV. PÉNZÜGYMINISZTÉRIUM
26 Központi kezelésű előirányzatok

3 Inflációkövető közszolgálati 
béremelés előirányzat

250     000,0  /+250 000,0 f.
kiadás/

Módosítópont sorszáma: 2.
Törvényjavaslat érintett rendelkezése: 1. melléklet XLII. Fejezet 2. Cím 1. Alcím
Módosítás jellege: módosítás 

XLII. A KÖLTSÉGVETÉS KÖZVETLEN 
BEVÉTELEI ÉS KIADÁSAI

2 Fogyasztáshoz kapcsolt adók
1 Általános forgalmi adó [1 376 451,8] 1     626     451,8  /+250 000,0 f.

bevétel/

Indokolás 

1 A HHSZ 91.  §  (4)  bekezdése  alapján  a központi  költségvetés  és  a  költségvetési  fejezetek  bevételi  és  kiadási
főösszegére  és  egyenlegére  –  a  Gst.  25.  §  (2)  bekezdése  szerinti  módosító  javaslat  kivételével  –  kizárólag  a
költségvetési ügyekkel foglalkozó bizottság nyújthat be módosító javaslatot. 

2 A módosító javaslatban egy vagy több (ebben az esetben egymással összefüggő, tartalmilag-logikailag összetartozó,
részelemeiben  egymástól  elválaszthatatlan)  módosítás  tüntethető  fel.  Az  egy  módosító  javaslatban  benyújtott
módosító pontok a továbbiakban összefüggőként kezelendők. 



 

1. 

Az államnak kötelessége garantálnia a saját dolgozóinak, hogy a bérük nem értéktelenedik el. Ezért
a  minimum,  hogy  legalább  az  infláció  mértékével  megemelik  a  közszolgálati  dolgozók,
közalkalmazottak és önkormányzati köztisztviselők bérét (és minden juttatását).
A közalkalmazottak és közszolgálati dolgozók bére egyébként is évtizede rendezetlen. A legtöbb
szektorban  elmaradtak  a  béremelések  nem  csak  a  kívánatos  szinttől,  de  attól  is,  hogy  méltó
megélhetést biztosítsanak. Ezért is alakult ki munkaerőhiány olyan kritikus ágazatokban, mint az
oktatás, az egészségügy, a szociális szféra vagy éppen a rendvédelem.
Az elmúlt évek során a lassan feléledő infláció idén erős emelkedésbe váltott át, 2022. májusában
átlépte a 10%-ot. Ez a mérték még a mérsékelt, év eleji béremeléseket is „elvitte”, elértéktelenítette.
A kormány  a  saját  alkalmazottai  bérének  elértéktelenedését  hosszú  ideje  tétlenül  szemléli.  A
közalkalmazottak és a közszolgálati dolgozók infláció miatti kompenzálása késik, csakúgy, mint a
valós  bérrendezés.  Mindeközben  arra  jutott  figyelme  a  parlamenti  többségnek,  hogy  a
miniszterelnök fizetését 233%-kal megemelje.
Ez még inkább kiemeli azt, hogy az oktatásban dolgozók, a szociális dolgozók, az egészségügyi
dolgozók,  a  bölcsődei  dolgozók,  az  önkormányzati  tisztviselők,  a  közigazgatási  dolgozók,  a
kulturális dolgozók vagy épp a rendvédelmi dolgozók felé az államnak adóssága van: biztonságot
kell teremtenie számukra, legalább azt a jövedelmi biztonságot, hogy a bérük ne értéktelenedjen el
külső körülmények miatt.
Ezért  javasolja  az LMP, hogy a  kormány törvényben rögzített  módon tegye inflációkövetővé a
közalkalmazotti és közszolgálati dolgozói béreket. A valorizáció a bér minden elemére, még a béren
kívüli juttatásokra is vonatkozna.

2. 

Az inflációkövető  béremelés  fedezete  maga  az  infláció  miatti  állami  "extraprofit".  A Kormány
ugyanis - szokás szerint, mondhatjuk - jelentősen alultervezi a költségvetésben az inflációt, hogy a
fogyasztói  árakkal  együtt  növekvő  adóbevételek  (például  az  ÁFA vagy  a  jövedéki  adó)  plusz
bevételeivel szabadon rendelkezhessen. Csakhogy ez az "extraprofit" nem a semmiből jön, hanem
éppen azoknak a munkavállalóknak a zsebéből, akiknek a fizetése minden hónapban kevesebbet ér.
Kézenfekvő tehát, hogy a közszolgálati dolgozók infláció miatti veszteségét az állam a saját infláció
miatti nyereségéből kompenzálja.
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